

направлен в Афганистан, в 350-й полк 103-й воздушно-десантной дивизии, дислоцировавшейся в Кабуле.

Из письма друга и боевого товарища Игоря Есина Александра Ростова Галине Дмитриевне:

«...Служили мы с Игорем в одном взводе, только в разных отделениях. С первых дней Игорь вошёл в наш боевой взвод, как говорится, влился в коллектив. Он был оператором на боевой машине БТР-70 № 554... Игорь был такой смелый, решительный, добрый, его что не попросишь сделать, он много вопросов не задавал, а только говорил: «Понял, будет сделано!» Его за это все любили. И вот таких хороших пацанов Афган много забрал...».

Не стало Игоря Есина 15 февраля 1985 года, через год и четыре месяца после его прибытия в Афганистан. После скупого извещения из военкомата и письма от командования части пришли письма от друзей и боевых товарищей Игоря, в которых они подробно описали все обстоятельства его гибели в том бою.

Отрывок из письма сержанта Насырова С.Б.:

«Уважаемая Галина Дмитриевна, здравствуйте! Пишет Вам сослуживец Вашего сына сержант Насыров... Извините за то, что мы не ответили сразу на Ваше письмо, на это были причины, о которых нельзя писать в письмах...».

В нашей роте его помнят как настоящего товарища, героя, который не пощадил своей жизни для спасения товарищей, попавших в беду. В то утро мой взвод попал в засаду. Командир взвода и пулемётчик были убиты сразу, а нас осталось шесть человек, из них – пятеро раненых, двое – тяжело. Оборону держали семь часов. Чтобы не попасть в плен, два раза вызывали огонь артиллерии на себя. Ваш сын был в группе, которая выручала нас. Их было всего трое, остальные были прижаты к земле плотным огнём противника и не могли поднять головы. Игорь, Растов и Рой сделали невозможное, они пробились поближе к нам и приняли часть огня, предназначенного для нас, на себя. Вследствие этого были ранены Игорь и Рой. Через час Игорь скончался от смертельной раны. В этот день мы, шесть человек, должны были тоже погибнуть, но этого не

произошло благодаря Игорю, Растову и Рою. Я не знаю, что рассказали сопровождающие о гибели Вашего сына. Но я считаю, что мать должна знать истинную правду о гибели сына. Галина Дмитриевна, извините меня за то, что я заставил Вас опять сильно волноваться... Растов Александр и Рой Александр уже демобилизовались... С уважением к Вам, секретарь бюро ВЛКСМ роты сержант Насыров С.Б.».

Александр Растов, бывший с Игорем Есиным в том бою, также сообщил матери Игоря в письме об обстоятельствах гибели её сына.

Отрывок из письма:

«...Как Игорь погиб? Это было 15 февраля 1985 года. Мы приехали на прочёску долины Чарикар. Спешились с боевых машин, встали в колонну по одному, и только мы отошли от машин где-то с километр, нас обстреляли с кишлака... ущелья Гульдора-Шикордора. Мы залегли, командир роты капитан Кудров послал 3-й взвод во главе с командиром взвода старшим лейтенантом Бондарчуком вперёд, на захват кишлака. Подошли они к дому, и тут поднялась опять стрельба. Третий взвод забежал в дом на первый этаж, а на втором этаже были душманы. Душманы стреляли, и нас туда не подпускают, и их из дома не выпускают... Убили моего пулемётчика ефрейтора Палкина, когда у него кончилась лента с патронами... «Духи» стали ломать пол и хотели первый этаж забросать гранатами... Командир взвода старший лейтенант Бондарчук пытался поразить «духов» из снайперской винтовки, но тоже был убит очередью из автомата... Весь третий взвод был ранен, они не могли передвигаться самостоятельно. Они начали передавать по радиации, что их окружают и хотят взять в плен. Они вызывали на себя артиллерийский огонь. Но командование решило помочь взводу выбраться живыми...».

Я, Рой и Игорь по-пластунски поползли к тому дому, чтобы не дать «духам» окружить третий взвод. Подползли мы к дому и начали стрелять по душманам. Вскоре стрельба от них прекратилась. Игорь и Рой встали... и тут раздалась очередь и они с криком упали оба. Я подполз к Рою, он был ранен в руку двумя пулями. Хотел его перевязать, но он сказал: «Ползи к Игорю, его в живот